## 保持定力坚定信心 推动民营经济高质量发展

2023年厦门企业家日大会举行 崔永辉讲话 黄文辉主持

本报讯(厦门日报记者 蔡镇金) 昨日,2023年厦门企业家日大会举行。市委书记崔永辉出席并讲话,强调 要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,全面落实省 委新时代民营经济强省战略,在全社会营造支持民营经济、崇尚企业家精神的鲜明导向,激励全市企业家保持定力、坚定信心,推动我市民营经济高质量发展。市委副书记、市长黄文辉主持大会。市领导杨国豪、李辉跃等出席。

大会发布了2023年厦门市民营 企业百强榜单,举行了银企授信签约, 市工商联与厦门大学经济学院签订共 建厦门民营经济研究院协议。恒兴集 团、特步集团、科华数据、盈趣科技、海 辰储能、华厦眼科、海豹他趣、乾照光 电等企业负责人先后发言,大家表示,厦门是一片发展沃土、改革热土,党委政府重商、亲商、爱商,企业对未来充满信心,将深耕厦门、加大投资,为厦门努力率先实现社会主义现代化添砖加瓦。

崔永辉说,各位企业家的发言展现了源自洞察的定力和基于理性的信心,令人深受启发、备受鼓舞。我们要保持战略定力,坚定对厦门这座城市的信心。今年以来,我们着眼城市长远发展,以更大力度全面深化改革,推进规则、规制、管理、标准等全方位突破,为各类市场主体特别是民营经济发展提供更加公平、更有活力的体制机制环境;以科技创新引领城市发展转型,深入实施科技创新引领工程、市场主

体培育工程和先进制造业倍增计划, 为民营企业赢得未来提供更大支持; 加快打造新发展格局节点城市,推动 双循环在厦门对接联通、相互促进,实 现资源要素在厦门整合汇聚、高效配 置,为民营企业融入国家战略打开全 新通道和空间。

崔永辉表示,要保持全局定力, 坚定对厦门民营经济的信心。民营经济是推进中国式现代化的生力军,是 高质量发展的重要基础。今年以来, 党中央国务院、省委省政府、市委市 政府先后出台一系列促进民营经济 发展壮大的政策措施,充分宣示支持 民营经济发展的坚定决心和鲜明态 度。厦门拥有优越的营商环境和产业 生态,厦门民营经济有讲规矩、重内 功、国际化的特质,民营经济在厦门 持续健康发展的优势日益凸显,前景 更加广阔。

崔永辉说,要保持历史定力,坚定对广大企业家的信心。厦门民营企业家有着优良基因,我们的前辈先贤陈嘉庚先生就是其中的典型代表。希望全市民营企业家传承弘扬嘉庚精神,不忘创业初心,厚植家国情怀,在全力推动企业做大做强的过程中,努力为百姓创造更多民生福祉,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的新时代企业家楷模。市工商联要充分发挥职能作用,完善服务机制,创新服务载体,以更大力度支持和服务民营企业健康快速成长,为厦门高质量发展汇聚磅礴力量。

## 厦门上市公司前三季度业绩突出

净利润超过1亿元的公司达到42家,建发股份以124.2亿元成"盈利王"

本报讯(记者张海军)2023年A股三季报收官,厦门上市公司前三季度业绩亮眼。Wind数据显示,在65家披露三季报的厦门上市公司中,有54家公司净利润为正。

数据显示,今年前三季度净利润增幅最大的是学大教育,同比增幅达1365.07%,公司前三季度净利润为1.17亿元。其次是厦门空港前三季度净利润同比大增1001.39%,净利润为2.68亿元。不仅如此,厦门空港营收也同比大增65%。厦门空港表示,公司前三季度营业收入变化主要由于本报告期生产指标增加,航空性收入、非航收入等营业收入增加。

净利润超过1亿元的公司达到 42家。其中,建发股份今年前三季度 净利润达 124.2 亿元,同比增长 238.52%,成为厦门股中的"盈利王",建发股份也有望成为厦门首只年度 利润超百亿元的上市公司。建发股份表示,由于公司本年度实施重大资产重组暨收购美凯龙控制权事项已完成,美凯龙于本报告期纳入公司合并报表范围,因此公司所从事的主营业务包括供应链运营业务、房地产业务和美凯龙所从事的家居商场运营业务三大主业。

除了建发股份,仅仅在三季度,已经有厦门银行(20.63 亿元)、厦门国贸(18.65 亿元)、亿联网络(16.14 亿元)、厦门象屿(11.81 亿元)、厦门钨业(11.61 亿元)、安井食品(11.21 亿元)等6只厦门股净利润超过10亿元。

## 链接

## 良好业绩引发机构关注

厦门上市公司良好的业绩表现也吸引了机构的关注。中东资验本科威特政府投资局进入厦门网络政府投资局进入厦门侧地的前十大股东,持股比例超过1%。科威特政府投资局是全球十大主权财富基金之一,2011年和2018年分别在北京、上海设立办事处。科威特政府投资局非常重视从去年第四季度开始,从去年第四季度开始,陈赞买入康恩贝、方盛制药、京药数家公司排名前十的流通股东。

瑞银集团(UBS.AG)也在三季 度大举建仓厦门股。他们买入狄耐 克、东亚机械两只股票,并分别成 为上述两股的第五大和第六大流 通股股东。

看好厦门股的外资机构还有摩根士丹利,他们在三季度建仓安井食品,并在最新的股东名单中继续加企

在三季度大举买入厦门股的 机构还有社保基金。社保基金五零 四组合买入学大教育、养老基金八 零二组合买入建发股份、社保基金 一零三组合买入厦门钨业。最新股 东信息显示,社保基金一一零组合 在10月买入了安井食品。

